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Szilágyi meg a szex
t  A gazdasági hatalom új arca (I.)

t Markáns vállalkozói érdekek
Akár hiszik, akár nem, rég­

óta fontolgatom, hogy egyszer 
csak kifogok m ár ezen a Szi­
lágyin! Előveszem hajdani am a­
tőrszínészi gátlástalanságomat 
és egymás után többféle han­
gon és beszédmodorban felhí­
vom a Halló, itt vagyok! stú ­
dióját. Kifaggatom őt, például 
a szexről. Igen, ez pontosan 
megfelelő tém a lesz. M eglátjuk 
mit szól majd, ha először mond­
juk reszkető hangú öregasz- 
szonyként felháborodásomat 
fejezem ki a züllött m agyaror­
szági ifjúság felett. Ha megér­
deklődöm, tudja-e, hogy nem ­
sokára szexboltok nyílnak majd 
Budapesten, ahol m űfütyiket 
meg mindenféle egyéb szer­
számot lehet majd kapni né­
hány elvetem ült gazember gyö­
nyörűségére. Aztán frivol fia­
talasszonyként fogom zavarba 
hozni, és kijelentem : sajnála­
tos, hogy m ennyire prűdek va­
gyunk mi itt ezen a tájon. 
Megkérdezem, mi a véleménye, 
mondjuk, ha egyszer . . .  a pár­
jainkkal együtt, négyesben . .

Hát nem elorozták az ötletei­
met? A sors m int kiváló rende­
ző hétfő este éppen ilyen te­
lefonokat dobott egymás mellé. 
No, persze érlelődött ez már. 
Benne volt a levegőben. Hi­
szen a m últkoriban sajtótájé­
koztatót is tarto ttak  a bimbózó 
honi szexipar nyíltszívű  me­

nedzserei, foglalkozott e tém á­
val a Napzárta, sőt péntek éj­
szakai kellemes rádióműsorá­
ban maga Szilágyi János is be­
szélgetett ilyesféle dolgokról a 
nagyon rokonszenves Lux Elvi­
ra szexuálpszichológussal.

És mégis! Hétfő este ezek a 
jellegzetesen női telefonhívá­
sok megoldásra váró, izgalmas 
házi feladatként hevertek Szi­
lágyi asztalán. — Most légy 
okos János —, mondtam ma­
gamban kissé kárörvendően, 
m ert mi tagadás, az utóbbi 
években időnként m ár bosszan­
tott, hogy a Halló, itt vagyok! 
lelki mosodája oly örök, mint 
az élet vagy a Szabó család.

De János ezúttal valóban 
okos volt. Az időszakonként 
változtatott műsorvezetői hang­
vételről mára lekoptatott úgy 
látszik minden fölösleget. Szel­
lemes és emberséges válaszokat 
adott szextémában is a hölgye- 
ményeknek, nem lépett fel sem 
okoskodó, sem ájtatosan enge­
dékeny szerepkörben. Egészsé­
ges tartóssal, ugyanakkor tole­
ranciával fogadta a legextré- 
mebb megjegyzéseket is.

Már majdnem elamdalodtam 
örömömben, hogy a pikáns té­
mából ím, sokak okulására 
szolgáló mentálhigiénés tanm ű­
sor kerekedett, amikor betele­
fonált egy nő. Nem a szexről

beszélt. Egyszerűen csak elme- i  
sélte, hogy sehol nem tud el- 1 
helyezkedni. Bár szakképzett- § 
séggel és nyelvtudással rendel­
kezik, egyetlen munkahelyen 
sem akarják befogadni, mert 
büntetett előéletű. Letöltötte 
ugyan a sikkasztásért rásza­
bott éveket, de úgy tűnik, so­
ha többé nem képes visszaka­
paszkodni már a társadalomba.

Egy darabig csak ennyi volt 
a történet, aztán hirtelen a hát­
térből megszólalt egy kétségbe­
esett hang: — Azt is mondd el, 
hogy a férjed . . .  hogy miatta 
tö r tén t . . .  akkor nem dolgo­
zott . .  — Valaki befogja a
kagylót. Veszekedés, csitítgatás, 
fojtott félmondatok, dulakodás 
zaja. Az asszonylány szégyen­
kezve hallgattatja el az édes­
anyját. Szilágyi pedig azt teszi, 
amit csak ritkán. Sallangmen­
tes szavakkal felajánlja, hogy 
ha a műsor elhangzása után 
valaki m unkát kínálna a hölgy­
nek, összehozza őket.

És messze tűnnek a szextéma 
többféle értelemben is felfújt 
m űtárgyai. Mit számítanak már, 
amikor az ember valódi drá­
mát sejdít a háttérben, amikor 
valódi fájdalm aktól jön izga­
lomba.

Mégiscsak jó műsor ez a 
Halló, itt vagyok!

Székely Anna

Nem formális eg yez te tés t — M it érünk majd a közm egegyezéssel?
Dúl az érdekképviseleti háború: meglévő és frissen alakuló 

szervezetek szállnak ringbe, hogy megszerezzék, illetve kibővít­
sék befolyásukat a társadalom, a gazdaság legkülönbözőbb ré­
tegei, csoportjai vélt vagy valódi érdekvédelmében. Ez a kihí­
vás, valamint a politikai-gazdasági közeg alapvető módosulása 
arra készteti az eddig is jelentékeny gazdasági hatalommal bíró 
Magyar Gazdasági Kam arát, hogy újragondolja funkcióit, sze­
repkörét, működési módját. Cikksorozatunk első részében a vál­
toztatások jellegéről, a kamara új arculatáról beszélgettünk Gá­
bor András elnökkel, míg a folytatásban az érdekegyeztetési fo­
lyamaton belül a kam ara—kormány közötti leglényegesebb vitá­
kat, a konszenzuskeresés módját m utatjuk be.

Szacsvay László és Margittal Ági
MTI F o tó :  Ilovszky Béla

Csaknem egy esztendő után 
újra régi helyén látható a Szép- 
művészeti Múzeumban a gyűjte­
mény két világhírű remeke, 
F r a n c i s c o  G o y a  Leány korsóval 
és Köszörűs című alkotása. A 
festmények azon a nagy nemzet­
közi Goya-kiállításon vendégsze­
repeitek, amelyet Madrid, Boston 
és New York legnagyobb mú­
zeumaiban mutattak be.

A két képhez kapcsolódó szak­
mai érdekesség, hogy az európai

és a tegerentúli neves gyűjtemé­
nyekből összeállított tárlat tudo­
mányos katalógusában e festmé­
nyeknek a korábbitól eltérő ér­
telmezése szerepelt. Eszerint azok 
nem egyszerűen realista zsáner­
képek, hanem a napóleoni hábo­
rúkhoz konkrétan kapcsolódó 
kompozíciók, amelyek a spanyol 
függetlenségi háború két, a har­
colókat segítő névtelen hősének 
állítanak emléket.

A Szépművészeti Múzeum —

Nemzetközi szakértők bevo­
násával átfogó elemzés készült 
az MGK szervezeti-működési 
korszerűsítéséről, a mainál ha­
tékonyabb érdekegyeztetési tö­
rekvésekről, amit a közeljövő­
ben fog megvitatni a kamara 
elnöksége. A gazdálkodók ér­
dekvédelmi-képviseleti szerve­
zetének jövőképe leginkább az 
NSZK, illetve osztrák „tripár- 
ti”, azaz háromlábú — kor­
mány—kamara—szakszerveze­
tek — egyeztetési modellhez 
hasonlít. A tervek szerint szö­
vetségi rendszerben kíván mű­
ködni, amelyben területi-regio­
nális, és a különböző szakmai 
kam arák teljes önállóságot kap­
nának, ugyanakkor élni lehet­
ne a közös fellépésből szárm a­
zó előnyökkel, érdekérvényesí­
tési többlettel. A m unkaok­
mány azt is leszögezi: a kamara 
pártviszályokon felül és kívül­
álló szervezet, irányultságát te­
kintve a vegyes tulajdonú piac- 
gazdaság alapjain áll. A min­
den tekintetben harcosabbá vá­
ló kamara elnökétől, Gábor 

? Andrástól, a Tungsram Rt. ve- 
|  zérigazgatójától elsősorban azt 
i  kérdeztem:
R — Ha a kamara a jövőben 
§ át kíván venni több, jelenleg 
I  az államigazgatás által ellátott 
1 funkciót, akkor ebből logiku- 
I  san következne, hogy valameny- 
I nyi honi pályán működő gaz- 
I dálkodó — légyen az ipari, 

vagy kereskedelmi vállalat, me­
zőgazdasági üzem, kisvállalkozó, 
illetve külföldi tökével műkö- 

\ dö vegyes vállalat — számára 
a kamarai tagság kötelező. Mi­
ért?

Szövetségi rendszerben
— Ha valóban a tudatos, ál­

lamilag is szervezett piacépítés 
irányába megyünk, akkor — 
idővel — a kötelező tagság sze­
rintem megkerülhetetlen. Gon­
dolja meg: akkor tudunk majd 
akár a kormányzattal, akár a 
szakszervezetekkel szemben 
egységes, a vállalkozók hosz- 
szabb távú érdekeinek megfe­
lelő álláspontot képviselni, ha 
közben nem kell attól tarta ­
nunk, hogy valamelyik, magát 
sértve érző nagy tagdíjfizetőnk 
felveszi — m int eddig volt rá 
példa — a telefont, s azzal fe-

i nyegetőzik; kilép.
— Ma még összemosódnak a 

jj vállalatok vezetésében a tulaj- 
\ donosi és a megbízott vezetői 
; érdekek. A vegyes tulajdonú 
! piacgazdaságokban ezeket ön- 
; álló érdekképviseletek jetení- 
, tik meg. Megítélése szerint ná- 
; lünk is polarizálódik majd e 
i tevékenység?
'., — A vállalatvezetők már ma
í is önálló érdekképviseletet ala­

kítottak ki, igaz: a kamara 
szervezetén belül. Feltételezem, 
hogy hosszabb távon — éppen 
a tulajdonosi reform következ­
tében — meg kell majd szer­
vezni a korszerű gyáriparosok 
szövetségét, és a menedzserek 
ütőképesebb érdekvédelmét.

— Terveik szerint felerősöd­
nének vállalkozásszervezői,

í partnerközvetítői szolgáltatá­
saik, jobban benyomulnának a 
külképviseleti munkába is, va- 

1 lamint oktatási tevékenységek­
be is kezdenének. Milyen sze- 

\ repe maradna akkor a kereske­
delmi, vagy ipari minisztériu­
moknak?

— Szerintem az a kormány­
zati irányítás hatékonyságának 
a kérdése, hogy egy nagyobb 
gazdasági minisztériumot szer­
vez, összevonva a funkcionális 
irányítást, s emellett még m i­
lyen szaktárcákat működtet?! 
Mi nem kívánunk konkurálni 
sem a kereskedelmi, sem az

I ipari tárcákkal. Szerintem a 
kereskedelem- és iparpolitika 
formálásában, bizonyos jogo­
sítványok kiadásában-vissza- 
vonásában, az állami interven­
ciók közvetítésében továbbra is 
jelentős szerepet kellene kap­
niuk. A kamara olyan szerve­

nehezebb, nem egyértelműen társadalmi és nem 
is lehet még históriai megközelítésű. Erre Acs 
János szerencsésen ráérez, de csak néhol.

Így aztán a rendező — roham m unkában és 
tisztességgel — színpadra visz egy darabot, s 
a hősök m agántragédiájának hátterében felsej­
lik az országos tragédia, ami az ő sorsukat mo­
tiválta. Holott éppen fordítva: a történelem 
(s az azt hordozó figura) a darab főszereplője, 
s az összes többi sors csupán ennek függvénye.

Erről a megfordított helyzetről azonban 
a rendező nem tehet. Még kevésbé a művé­
szek. akiknek sorában — a már említett fősze­
replőnőn kívül is — felsejlik egy-egy karak­
teres alakítás lehetősége: mindenekelőtt az Ivánt 
játszó Máté Gáboré, m indjárt mellette Vallai 
Péteré, aztán Mertz Tiboré, Katona Jánosé, 
11011081 Frigyesé. A fiatal Horesnyi Balázs egy­
szerű díszlete „jól játszik’'.

Tekintsük a mostani gyulai előadást úgy, 
mint a majdani budapesti játékszíni produkció 
előjátékát, ahol majd szerző és rendező, törté­
nelem és magánsorsok, a históriává válni kez­
dő légkör és hangvétel szerencsésen találko­
zik, és — beugrások kényszere nélkül — m ara­
déktalan előadás születik

Hisz ennek lehetősége már most is felvillant, 
és a közönség m ár erre a villanásra is jól rea- 
gált.

Lukácsy András

Spanyolországon kívül Európá­
ban legjelentősebbnek mondható 
— spanyol gyűjteményébe egyéb­
ként ugyancsak a napokban ér­
kezett vissza egy másik híres 
Goya-festmény, Caballero márki 
képmása. Ezt a képet egy velen­
cei tárlatra adták kölcsön. A bu­
dapesti múzeum közönsége ezzel 
ismét együtt láthatja a jeles spa­
nyol művész itt őrzött öt híres 
festményét.

(MTI)

zési, közvetítési és egyéb szol­
gáltatási tevékenységeket kí­
ván magába integrálni, ame­
lyek alapvetően a piactól füg­
genek, s ahol markánsan jelen­
nek meg a vállalati-vállalkozói 
érdekek. Ezt látjuk, tapasztal­
juk külföldön is.

— Mivel szemünk előtt leg­
inkább az osztrák szociális 
partnerség érdekegyeztetési 
intézményrendszerének kiépí­
tése lebeg, ez a vállalkozók kö­
telező kamarai tagsága mellett 
feltételezné a munkavállalói 
kamara — hasonló keménységű 
— létrehozását is. Van erről 
szó?

— Gondolom ezt a szakszer­
vezeteknek kellene felvetniük, 
szoros együttműködésben a 
munkaügyi kormányzattal. A 
magam részéről látnék benne 
fantáziát.

— A háromlábú egyeztetésen 
belül hogyan képzelik el a kor­
mányzat és a kamara viszo­
nyát? Igényelnek-e új jogosít­
ványokat, illetve a partnerség 
erősítéséhez kellenek-e további 
szakmai tanácsadó szervezetek?

Vétójogra is siükség van
— A mai, sok elemében még 

formális érdekegyeztetés he­
lyett egy valóságos párbeszé­
den alapuló érdekfeltárás, é r­
dekütköztetést és -egyeztetést 
képzelünk el. Ezt a kormány­
zati munka stílusváltása is le­
hetővé teszi, hiszen a különbö­
ző szintű alkudozásoknak teret 
adó kormánybizottságok zömé­
ben megszűntek. Ahhoz, hogy 
a gazdálkodók érdekképvisele­
te eredményesebb legyen, egy­
értelm űbbé kellene tenni, s 
egyben jobban elkülöníteni a 
kormányzati, a munkáltatói és 
a munkavállalói érdekeket. 
Szerintem tisztázni szükséges 
a kamara és az Országos Ér­
dekegyeztető Tanács viszonyát: 
nem bővíteni tovább a résztve­
vők körét, m ert az parttalan 
fecsegéshez vezet, ugyanakkor 
jogszabályokban is rögzíteni a 
megállapodások betartásához 
fűződő garanciákat, illetve 
megszegésük esetén a következ­
ményeket. Egyértelműbbé kel­
lene tenni vétójogunkat, ha­
sonlóan a szakszervezetekéhez. 
Szeretnénk elérni, hogy a kor­
mány mellett működő külön­
böző tanácsadó testületekben a 
kamara képviselve legyen. A 
koalíciós kormányzás előkészí­
téseként javaslatot dolgozunk 
ki egy új testület, az Országos 
Gazdasági Tanács megalakítá­
sára, amelyben nem vennének 
részt politikai pártok, hanem 
csak a gazdasági minisztériu­
mok, a Nemzeti Bank és a leg­
fontosabb érdekképviseleti 
szervek. E testület konzultatív 
fórumként működne. Ám 
mindezek előfeltétele, hogy al­
kossák meg az egyenrangúsá­
got garantáló érdekképvisele­
ti törvényt, és szüntessék meg 
a kamara minisztertanácsi fel­
ügyeletét.

— Ki, vagy mi felügyelné a 
Kamarát? Például az új összeté­
telű parlament?

— Nem. Miért kellene egyál­
talában felügyelőjének lenni 
egy érdekképviseleti szövet­
ségnek ?!

— Miként kívánnak résztven- 
ni a parlamenti munkában? 
Önök is állítanak majd képvi­
selőket?

— Direkt módon semmikép­
p e n  sem, de a különböző pártok 
jelöltjei között nyilván lesznek 
olyanok, akik olyan nézeteket 
képviselnek, amelyek a gazdál­
kodói kör érdekeivel egybees­
nek, s például háttér-informáci­
ókért hozzánk is fordulnak. A 
kamara a képviselők szakmai 
tájékoztatásában kíván erőtel­
jesebb befolyásra szert tenni, 
és úgy gondoljuk — éppen a 
kormányzati munka parlamen­
ti ellenőrzése okán —, hogy 
részt kell vennünk az Állami 
Számvevőszék munkájában,

illetve szorosan együtt kell mű­
ködnünk az Állami Vagyon­
alappal. Mindez nem jelenti 
azt, hogy ne törekednénk pár­
beszédre a különböző pártokkal. 
Koalíciós kormányzás esetén — 
szigorúan politikai elkötelezett­
ség nélkül — a kormányzásban 
résztvevő, illetve ellenzéki pár­
tokkal átfogó gazdaságpolitikai, 
koncepcionális kérdésekben 
rendszeres konzultációt kívá­
nunk folytatni.

— Ügy tudom egy — siker­
telen — kapcsolatfelvételi kí­
sérletük már volt?

— Valóban. M eghívtuk a kü­
lönböző ellenzéki szerv eze te ­
ket, hogy cseréljünk eszmét a 
gazdaságpolitikai törekvése­
inkről, de csupán egyikük kép­
viselője jött el.

— Számomra nem világos, 
hogy ha a Nemzeti Kerekasztal 
tárgyalásain a harmadik oldal 
részvevői között jelen van a 
SZOT, vagy a VOSZ, akkor 
miért nincs helye a jelentékeny  
gazdasági befolyással bíró Ka­
marának?

— Ezt mi sem értjük. Je len t­
keztünk, nem „vettek fel” ben­
nünket, pontosabban: azt mond­
ták, hogy majd az ősszel vissza­
térnek erre a kérdésre. Nekem 
egyébként az a meggyőződé­
sem, hogy a kerekasztal tárgya­
lásokon sokkal nagyobb súlyt 
kellene fektetni a gazdasági ba­
jok közös feltárására, és komp­
romisszumra jutni —, ahol le­
het — az orvoslás módszerei­
ben is. Mert lehet egyezkedni 
arról, hogy melyik ünnepet ki, 
hogyan ünnepli, melyik utcát 
kiről nevezzenek, vagy ne ne­
vezzenek el, de ha közben — 
mint sajnos a napi tapasztalat 
m utatja — a gazdasági élet 
szétzilálódik, akkor mit érünk 
majd a „közmegegyezéssel” ?

— Többszörösen deklarálták 
a kamara politikamentességét, 
pártérdekeken való felülemelke­
dését. Nem gondolja, hogy 
ameddig a kamara választott 
elnöke tagja az MSZMP KB-  
nak, addig partnereik nem  
tudják igazán komolyan venni 
pártatlanságukat?

— Az én KB-tagságom gon­
dolom az őszi kongresszuson 
megszűnik. Ügy vélem, hogy 
sem kamaraelnökként, sem 
vállalatvezetőként nem fogok a 
jövőben politikai tisztséget vál­
lalni, ami nem jelenti azt, hogy 
magánemberként nem tartok ki 
az MSZMP, vagy valamelyik 
utódszervezete mellett. Ez sze­
rintem állampolgári jog kérdé­
se. Az azonban biztos: a kama­
rában nem fognak működni 
pártszervezetek.

Kemény lépésekre várva
— Hogyan látja a gazdaság 

helyzetét egy olyan vállalat élé­
ről nézve, amely elsőként lé­
pett — meglehetősen nagy vi­
hart kiváltva — a privatizáció­
ban is?

— Tungsram-szemüvegen ke­
resztül nézve a dolgok nem áll­
nak rosszul: piaci pozícióink 
erősödnek, nyereségünk nö­
vekvő, a gond inkább abból 
adódik, hogy nem tudunk any- 
nyit termelni, mint amekkora a 
keresle t. . .  Ami a gazdasági 
környezetet illeti, már koránt­
sem vagyok ennyire derülátó. 
Sok tekintetben az anarhizáló- 
dás jeleit látom, s attól tartok, 
hogy ha — éppen az érdek- 
egyeztetés révén — bizonyos 
dolgokban a kormány, a szak- 
szervezetek és a kamara nem 
lép fel erőteljesebben és egysé­
gesebben, akkor elveszítjük a 
külföldi tőkebefektetők bizal­
mát. Aggodalommal tölt el a 
kormányzat bizonytalankodó 
magatartása is. Meggyőződésem, 
hogy a Németh-kormánynak — 
akár a személyi következmé­
nyek mérlegelése árán is — 
még a választásokig jó néhány 
kemény gazdaságpolitikai dön­
tést meg kellene hoznia. Olya­
nokat, amelyek egyértelműbb 
helyzetet terem tenek a gazdál­
kodók számára a monetáris sza­
bályozás, a szerkezetváltás, a 
csődhelyzetek, a foglalkoztatási 
gondok mérlegelésénél. Mert 
ezek nélkül lehet, hogy egy-egy 
politikus majd átmenti magát a 
koalíciós időkre, de a gazdaság 
szekere nem mozdul ki a ká­
tyúból.

(Folytatjuk)
BOSSANYI KATALIN

Eörsi-bemutató a  Gyulai  V á r s z ín h á z b a n

Magándráma — ötvenhat árnyékában
Egyetlen cáfolhatatlan igazság van Eörsi Ist­

ván  drám ájának, a Jolán és a férfiaknak  gyu­
lai előadásán, hogy ugyanis Margittai Ági az 
abszolút főszerepben — abszolút kiváló. Itt 
van megint egy a rengeteg szabálytalan nőfi­
gura közül, amely annyira a testére szabott, 
hogy csak bele kell ugrania (a szó szoros értel­
mében beugrott), és ragyogó játékkedvvel meg­
oldania. Ahogy ezt már tőle megszoktuk.

Pedig az Lörsi-darab előadása — ahogy mon­
dani szokás — pechben utazott.

Először is megbetegedett az eredeti főszerep­
lőnő, ennek nyomán visszamondta m unkáját az 
eredeti rendező, s majd mind a szereplők. Tör­
tént pedig mindez röviddel a bemutató előtt, 
tehát a mostani gárdának minimális ideje volt 
a próbára, s épp a szerző sem volt jelen. Mint 
írtuk, beugró volt maga M argittai is.

Másodszor: az új rendező /ícs János, érez­
hető jóakarattal, de nem eleg figyelmesen 
(vagy nem elég történelm i tudással) olvasta el 
a darabot, amely portrédrám a ugyan, de nem  
a főhősnő portréjáé, hanem  Iváné, Jolán első 
férjéé és élete nagy szerelméé: s ennek abból 
kellene kiderülnie, hogy mindaz amit a hősnő 
tett, azt a nagy (és az ötvenhat utáni halálos 
perek jóvoltából élesen elvágott) szerelem szem­
pontjából, tehát a felakasztott Iván szempont­
jából tekintendő. Arról, hogy egy asszony tör­
ténetesen könnyűvérü, önmagában nem lehet 
drám át írni és rendezni. De ha valaki azéri 
bonyolít le kalandot kaland után, mert minden 
újabb ügyben azt a régi egyetlenegyet reméli 
felfedezni (vagy reméli elfeledni), az — a da­
rabban bőven folyó sör és rövidital analógiá­
jára — már egyfajta narkom ánia, amelynek 
személyes-társadalmi hátterét bizony érdemes 
felboncolni. Ezt tette  Eörsi a darabban, és ez 
nem „jött á t” m aradéktalanul a gyulai rival­
dán.

További pech az előadás szempontjából, hogy 
e pillanatban olyan kritikus ír róla, aki ismer­
te a modelleket, m ert az íróval egy időben és 
egy közegben volt fiatal, azokban „a régi szép” 
ötvenes és hatvanas években r— amelyekről 
a hetvenesek közepén írt darab szól. Ennélfog­
va e sorok írója egyrészt tagadhatatlanul elfo­
gult az ügy javára (ami azt is jelenti, hogy 
Jolán javára), másrészt az ifjabb rendező és 
közreműködő gárdánál élményszerübben tudja, 
m it jelentett akkor — akár értelmiségi közeg­
ben is — egy üveg sörre való pénz, milyen rö­
viditalt ittak  és miért, s mi volt az árfolyama 
egy kölcsön-kéglinek, netán íű thetetlen sufni­
nak. Mindez az akkori, ötvenhatban érlelődött, 
annak árnyékában felnövő ifjúság életének 
eszenciális része volt.

Ami kétségkívül objektíve is megnehezíti 
a rendező dolgát, hogy ötvenhat újraértékelésé­
nek idején a darab kevéssé szerencsés „köztes” 
állapotban van: már nem jelen és még nem 
történelem. Az ilyen müvek megoldása a leg-

Visszatértek a Goya-festmények
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